

新華社安徽黃山18日電 作為落後的基礎大項，中國游泳健兒在倫敦奧運會上取得了5金2銀3銅的歷史性突破。成功經驗是什麼？哪裡還有不足？里約奧運會能否繼續高歌猛進？18日，歷時兩天的國家游泳隊倫敦奧運會總結大會在安徽省黃山市落幕，中國游泳自稱為「笨鳥」，提出了「從勝利走向更大的勝利」的里約奧運會目標。

里約奧運走向更大勝利

焦劉洋的教練劉海濤詳細介紹了自己備戰奧運周期的訓練思路和未來打算；葉詩文的教練徐國義探討了該怎樣進一步

提高隊員的專項技術。

參加總結會的國家體育總局副局長段世傑表示，中國游泳在倫敦奧運會上取得了成績，對中國體育來說意義重大，時隔一個月後進行總結，以「笨鳥先飛」的姿態和目標迎戰里約奧運會，是抓住機遇、謀劃未來、贏得時間、搶佔先機。

段世傑鼓勵中國游泳隊為每位運動員深度設計4年「個性化計劃」；更廣泛地研究和總結高原訓練規律，打造高科技人才的複合型隊伍；與時俱進加強團隊建設，更好地保護好孫楊、葉詩文、焦劉洋等「稀缺人才」，助他們成才。

保護孫楊等「稀缺人才」

倫敦奧運會上，中國游泳在金牌總數、獎牌總數、男子項目金牌零突破、創造世界紀錄、進入決賽項次、參賽人數等各方面都取得了歷史最佳戰績。然而本次會議的主題是「總結經驗，查找問題，從零開始，迎戰巴西」，體現出國家游泳隊和各地方游泳隊在成績面前的清醒和理智。

會議內容包括游泳隊倫敦奧運會總結報告、比賽分析、科醫保障總結報告、國家隊教練員倫敦奧運會個人總結；對各自隊員進行全面分析，包括隊員參賽情況、指標對比；根據比賽結果，查找問題。

國家游泳隊領隊許琦(小圖)總結了中國游泳成功的15條經驗。他說：「國家隊全體人員以建設游泳強國為己任，以倫敦奧運會取得重大突破為目標，堅定必勝信念，在備戰工作中堅持了笨鳥先飛以勤補拙、創新訓練理念，堅持走出去、請進來，貫徹執行大國家隊理念，打造鐵軍等做法，是中國游泳倫敦奧運會取得成績的主要因素。」

孫楊的教練朱志根在分析弟子成功訓練經驗的同時，提出了改進措施和下一階段的努力方向；



國家游泳隊領隊許琦(小圖)總結了中國游泳成功的15條經驗。他說：「國家隊全體人員以建設游泳強國為己任，以倫敦奧運會取得重大突破為目標，堅定必勝信念，在備戰工作中堅持了笨鳥先飛以勤補拙、創新訓練理念，堅持走出去、請進來，貫徹執行大國家隊理念，打造鐵軍等做法，是中國游泳倫敦奧運會取得成績的主要因素。」



孫楊

葉詩文

焦劉洋

中國泳隊

笨鳥先飛

全運會資格賽 奧運冠軍 集體亮相

新華社安徽黃山18日電 在倫敦奧運會上贏得5金2銀3銅的中國游泳健兒將於22日至29日集體亮相安徽省黃山市，參加2012年全國游泳錦標賽暨全運會資格賽，其中孫楊、葉詩文和焦劉洋3位奧運冠軍不但要在水中劈波斬浪，還將與黃山當地游泳愛好者進行互動活動。

本次全國錦標賽是繼倫敦奧運會後全國最高水準的游泳賽事，共有619名選手參賽。根據全運會相關的規定，所有運動員必須要在規定的比賽中達標，才有參加全運會的資格。

說起奧運冠軍孫楊、葉詩文、焦劉洋和全部奧運選手征戰黃山全國比賽的意義，國家體育總局游泳中心副主任尚修堂指出：「他們參賽是為了更好地宣傳中國游泳，推動游泳事業在中國的全面發展，更好地調動全國同行的積極性。」

國家游泳隊總教練么正傑透露，本次全國錦標賽後，國家隊將於11月初在北京集中，準備參加11月上旬的世界盃短池系列賽(北京站)的比賽、11月中旬的亞洲游泳錦標賽，以及12月份的世界短池游泳錦標賽。

上海桌球大師賽 丁俊暉首輪又出局

丁俊暉愈打愈無神。 新華社



新華社上海18日電 18日晚進行的2012年世界桌球上海大師賽首輪比賽中，中國選手丁俊暉在3：0領先的情況下，被英格蘭38歲老將京治逆轉，以總比分4：5落敗，跟去年一樣，再度首輪出局。

丁俊暉在首局比賽中打出單桿89分，輕鬆拿下。隨後，他又主動進攻，並抓住對手的失誤連下兩局，以3：0取得領先。第4局，丁俊暉出現白波落袋，京治抓住機會扳回一局。第5局後階段，京治利用紅球製造「土碌架」，丁俊暉用了6桿才解到紅球，最終負於對手。第6局，京治利用丁俊暉的失誤，單桿取得74分，將比分扳成3：3平。

第7局，丁俊暉抓住對手白波落袋的機會，拿下一局贏得賽點。然而，京治的防守讓丁俊暉急中出錯，輸掉第8局。關鍵的第9局，丁俊暉在領先的情況下又一次出現白波落袋，將最後的機會送給了對手，結果以總比分4：5遭到淘汰。



京治反勝晉級。 新華社

晚上比賽 越打越困

賽後，丁俊暉表示自己狀態不佳，特別疲乏。「不太喜歡晚上比賽，平時晚上也不練球，所以打到後來一點感覺都沒有，」他說，「越來越困，給我一張床都可以睡着了。」他說自己想努力去打好，但越想集中精神就越難。

丁俊暉還表示，目前自己的賽程比較緊密，「一個接一個，都沒有時間去思考比賽失利了或者打得不好怎麼樣，就是打完一個直接去下一個比賽。」

京治表示，丁俊暉失利是因為壓力太大了，因為這是他家鄉的比賽；他認為，如果丁俊暉狀態好，會輕鬆戰勝自己。

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)18日，在第七屆全國農運會，因有象棋選手被舉報更改姓名違規參賽而掀起波瀾。有網民微博爆料並舉報稱，農運會象棋比賽存在參賽選手資格造假現象，多名象棋運動員通過更改姓名報名參加了本屆農運會。快棋賽男、女冠軍均被北京隊包攬，男子快棋冠軍為王天弈，女子快棋冠軍為劉煥；而王天弈被曝是王天一(見圖)，劉煥被曝是劉歡，兩人均為專業選手，換名參與比賽。目前組委會正在調查取證，並聲稱「造假」必究。

農運會象棋賽「造假」

新華社：嚴責幕後操縱者

對於「造假」出賽，「新華社」亦發表題為《有多少「規則」可以利用？》的評論文章，文中批評指，「在有些人看來，在勝利的誘惑下，包括規則在內的一切漏洞都可以被利用。」文中更借奧運功勳教練李永波振振有辭地以「金牌是唯一標準」、「只是利用規則」，為國羽倫敦奧運會上消極比賽辯護，批評中國體壇上的「錦標主義」、「唯金牌論」，應該深挖嚴責的，是躲在幕後操縱「造假」的導演們。

陳忠和若出山 女排老將或堅持

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)據《京華時報》報道，有傳言稱，一旦功勳教練陳忠和(見圖)願意再度出山，部分中國女排老隊員會考慮留下來征戰里約奧運會。但涉及這一話題時，幾位老隊員都沒有作出答覆。



目前隊內幾名老隊員的去留非常引人關注，其中年齡最大的楚金玲幾乎確定告別國家隊，而其他26歲上下的幾名隊員則有些可上可下，這些人包括隊長二傳魏秋月、主攻王一梅、自由人張嫻、副攻馬蘊雯，甚至也包括25歲的徐雲麗。排管中心主任徐利曾經說過，由於訓練體制的原因，中國隊員出成績的年齡就是在26

歲上下，而顯然這些隊員到里約奧運會時都將年屆30歲。

另外，北京隊教練蔡斌、上海隊教練張立明就成了中國女排新帥最熱門人選，但蔡斌日前接受內地媒體採訪時，委婉地表示並無想法：「我心目中是如何帶領北京女排更上一層樓，其他的事情我不會去想。」而張立明此前也表達了相同的意思。

大運會閉幕 天津金榜屠首

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)18日，第9屆全國大學生運動會在天津閉幕。天津代表團以102金、62銀、51銅的成績高居榜首，並以2546分位列甲乙組綜合團體總分第1名。閉幕式上，教育部副部長郝平將會旗交給第10屆全國大運會承辦單位代表、浙江省副省長鄭繼偉。



浙江省副省長鄭繼偉(中)接過大學生體育協會會旗。 新華社

當晚，身穿盛裝的舞蹈演員以青春洋溢的舞蹈《歡慶》拉開閉幕式的序幕。隨後，組委會為本屆大運會的優秀代表頒發了獎狀及獎盃。獲得團體總分前10名的依次為天津、北京、上海、江蘇、廣東、浙江、湖南、山東、湖北和江西。天津工業大學、天津師範大學、上海交通大學、同濟大

本屆大運會會期10天，共產生金牌277枚，銀牌267枚，銅牌300枚，打破4項全國紀錄和81項全國大運會紀錄，其中24個代表團獲得金牌，31個代表團取得獎牌。

中華拾錦

伍紹祖因病去世



香港文匯報訊 香港時間19日，前國家體委主任伍紹祖(見圖)因病去世，享年73歲。伍紹祖1939年出生，1988年12月任國家體委主任、黨組書記。1998年3月至2000年4月任國家體育總局局長。1992年、1996年伍紹祖兩度率隊親征巴塞羅那和亞特蘭大奧運會，我國均取得了金牌總數第4，體育界打了一個又一個漂亮的翻身仗，鞏固了中國在國際體壇的大國地位。

芭圖莉傷退廣網

新華社廣州18日電 2012年廣州國際女子網球公開賽18日繼續首輪角逐，中國金花彭帥、鄭潔分別輕取對手，雙雙晉級。賽會頭號種子芭圖莉因傷退賽，告別廣網。

中網獎金大提升

新華社北京19日電 今年的中國網球公開賽獎額大幅提升，由660萬美元提升至703.3萬美元。在中網公佈的今年男女單打正賽球員名單中，祖高域、舒拉寶娃、莎蓮娜威廉絲等世界頂尖球員都榜上有名。